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II- ~92 'f der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates XVIII. Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

der Abgeordneten Mag. Praxmarer, Mag. Schweitzer, Scheibner 

an den Bundesminister für Unterricht und Kunst 

betreffend Schulleiterbestellung an der HBL VA für Textilindustrie, Spengergasse 20, 

1050 Wien, 

An der HBLVAfür Textilindustrie, Spengergasse 20, 1050 Wien, steht in naher Zukunft 

eine Schulleiterbestellung an. Bisher ist weder klar, bis wann diese Schulleiterbestellung 

erfolgen wird, noch wer die Position erhalten wird. 

In diesem Zusammenhang sind auch die Vorgänge rund um die Bestellung des neuen 

Direktors des Technologischen Gewerbemuseums interessant. Beim Bestellungsvorgang 

von Herrn Walter Tschiedels, einem SPÖ-Parteimitglied, hat Herr Bundespräsident 

Dr. Klestil bisher nämlich zweimal seine Unterschrift venveigert. Im September 1992 

wurde zur Bestimmung des geeignetsten Bewerbers ein Kandidatenhearing veranstaltet, in 

dem Herr Tschiedels lediglich auf dem fünften Platz landete. SPÖ-Unterrichtsminister 

Dr. Scholten schlug Tschiedels aber dennoch zur Ernennung vor. Nach der wiederholten 

Weigerung des Bundespräsidenten, das Ernennungsdekret zu unterzeichnen, sickerte nun 

aus dem Unterrichtsministerium durch, daß diese Stelle neu ausgeschrieben wird. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den Herrn Bundesminister für Unterricht 

und Kunst nachstehende 
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Anfrage: 

1. Bis wann wird die Schulleiterbestellung an der HBL VA für Textilindustrie, 

Spengergasse 20, 1050 Wien, erfolgen? 

2. Wer hat sich bisher für diese Stelle beworben? 

3. Werden die Bewerber einem Kandidatenhearing untenogen? 

4. Wenn nein, warum nicht? 

5. Warum wurde Herr Walter Tschiedels, obwohl nur Platz fünf beim Kandidaten­

hearing des TGM, als Schulleiter zur Bestellung vorgeschlagen? 

6. Warum wurde der Bestellungsvorschlag vom Herrn Bundespräsidenten zweimal 

oh/ze Unterschrift zurückgeschickt? 

7. Wird· die SchulleitersteIle des TGM neuerlich ausgeschrieben? 

8. .Wer von den Kandidaten der Schulleiterbestellung beim TGM hat sich auch bei der 

HBLVA beworben? 
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